

抓招商选项目 强产业促发展

南通高新区召开2022招商引资突破年誓师大会

聚焦招商引资突破年
共抓大招商 共促大发展

本报讯 (记者黄艳鸣)12日,南通高新区召开2022招商引资突破年誓师大会,全面部署今年招商引资相关工作,动员园区上下进一步聚焦招商引资第一要事,确保“招商引资突破年”开好局、起好步。通州区委书记、高新区党工委书记陈永红参加会议并讲话。

去年,南通高新区共签约亿元以上项目23个,其中10亿元以上项目11个。全年新开工10亿元以上重大产业项目16个,项目建设考核获全市国家级开发区第二名。

陈永红表示:今年南通高新区须以“招商为先、项目为王”的理念,把招

商引资工作作为园区发展的生命线和“一号工程”来抓,全力以赴抓招商、选项目、强产业、促发展,迅速掀起招商引资的新高潮。

今年南通高新区将聚焦“一主一新一智”的三大主导产业,突出新型电子元器件、储能系统、高端装备等领域重大制造业项目招引;深耕欧美、日韩、新加坡、香港等重点国家和地区,招引高端制造、绿色低碳、数字经济等领域的外资制造业项目;聚焦科创企业、市外高企等开展双招双引,摸排专精特新、单打冠军、隐形冠军等企业,靶向招商,精准对接。园

区全年力争新签约注册3000万美元以上外资制造业项目6个,超1亿美元项目3个。新签约注册超5亿元内资项目42个,其中超10亿元项目16个,超50亿元项目2个,超100亿元项目1个。

在招商引资“主战场”上,今年南通高新区新增了服务业投资促进办,制定“新引进设立央企总部1个、新引进重大服务业项目3个、新增1家总部型外贸企业”等目标任务,强化服务业项目招引。南通高新区管委会副主任陈东兵介绍,南通高新区将重点招引一批投资规模大、产出效益好、贴合园区需求的优质服务业项目。

量质齐升拼创新 高点定位拼项目

如皋召开创新发展暨招商引资出征动员大会

本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员邵丽)12日,如皋市召开创新发展暨招商引资出征动员大会。“要坚持‘开年即开跑、开跑即冲刺’的工作状态,坚定不移打好招商引资‘攻坚战’、跑出创新转型‘加速度’,为勇当长三角北翼高质量发展排头兵积蓄更强动能。”如皋市委书记何益军在会上发出动员令,并打出虎年新春破题发展的“组合拳”——紧盯招商引资“第一要务”,聚焦科技创新“第一动力”。

2月10日,如皋市委、市政府联合印发实施方案,将2022年定为第一个“招商引资突破年”,坚持产业链招商与市场化招商“两条腿”走路,在重特大、专精特新、现代服务业、科创及人才等领域项目上持续发力,目标全年新签约并注册项目总投资额超600亿元,实现招商引资质量与数量的双突破。

2月11日,如皋新出台的《如皋市推

(2022年)》中提出,将实施“六大工程”,打造“科创高地”品牌,全社会研发投入占GDP比重将上升到2.75%,目标新招引落户科创项目120个、人才项目30个。

据悉,今年如皋将全面推进工业企业实行智能化改造和数字化转型,研究制定了《如皋市“智改数转”三年行动方案》,为积极开展“智改数转”的企业提供诊断服务补贴。同时,通过提高“智改数转”项目的补贴范围和标准,不断激发企

业创新发展的内生动力。

去年,如皋全年新签约落户10亿元以上项目30个,新建项目中高新技术企业投资项目占比、高技术制造业和战略性新兴产业项目占比分别达54.5%和72.7%。如皋市委副书记、市长王鸣昊说:“如皋将牢牢科技创新和招商引资这条经济发展的‘生命线’,全力把产业项目打造成如皋的最亮特色、最大优势和最大竞争力。”



10日,“幸福党建来敲门 幸福岗位送上门”专场招聘会在海安市大公镇于坝村文化广场举行,镇内30多家优质企业提供数百个工作岗位,让老百姓在“家门口”就能找到称心的工作。
翟慧勇摄

攻坚克难,刚柔并济——

基层治污攻坚人如何吹好哨



“陆姐,我想办个厂,你看我们需要完善什么环保手续?”

“小陆,养殖场有人举报,你去看看!”

“小陆,你搞什么,这种项目,别的地方都能做,为啥你们就管得那么严!”

这是海门区四甲镇生态办主任陆冬梅从事治污攻坚工作后,与老百姓电话、短信、微信沟通最多的话题。

正月十一,乍暖还寒。站在四甲镇环境整治示范点——头桥村边,陆冬梅向记者讲述了治污攻坚中的酸甜苦辣。

在田间地头进行禁烧巡查宣传……

说辛苦,因为基层环保工作琐碎又“难”做。陆冬梅的眼里揉不得沙子,一旦发现脏乱差的小作坊、环境违法的企业,一定和同事们想方设法取缔或要求企业整改。

“昨晚我们还加班到夜里十一点半呢,开工6天,我们每天都在加班……”虎年开工后,陆冬梅很忙。过年期间,镇里一家养殖场,又被举报了,陆冬梅得加班加点去和养殖户沟通,希望相互理解。其间,她还要去镇上两家乳胶枕加工企业看看,是否按规定关停。

“老百姓对美好生态环境的需求日益增长,涉及治污攻坚的问题也就越来越多,农田、大棚、土地、河道,甚至是空气中的气味,他们都会来找治污攻坚部门投诉……”陆冬梅告诉记者,而很多问题没有评判标准,只能靠他们去调解。

调解中,难免会遇到有些老百姓的不理解。比如在进行污水管网铺设、河坡

保护等工作时,需要开挖农田、拆除河坡圈养等,很多老百姓会抵触、不配合,“遇到这样的难题,我们很多时候,都是动之以情,晓之以理,来换取百姓们的理解”。

更难的是涉及企业关停,陆冬梅告诉记者,有些企业主付出了一辈子的心血,投入了全部家当,忽然要关停,难免会一时想不通。“这种时候,我们更多的是换位思考、柔性执法,希望给予企业主更多的温情。”

放眼望去,头桥村的彩虹路宽阔整洁,两侧民居墙面上的立体生态墙画叫人赏心悦目,双汝四甲沟河水清河畅。据四甲镇镇长王洪新介绍,环境整治是该镇主要工作之一,政府投入和支持力度都很大。水质提升后,头桥村养殖场的螃蟹品质和产量双提升;生态环境好了,草莓种植等“网红”产业也纷纷把公司总部搬来……“绿水青山就是金山银山。”王洪新不禁感叹道。

本报记者 刘铃燕 曹龙军

2021年度南通十大新闻评选活动获奖名单公布

由中共南通市委宣传部主办,南通报业传媒集团、南通广电传媒集团承办的“2021年度南通十大新闻”评选活动,吸引了大批热心市民踊跃参与投票。11日上午,活动主办方抽出中奖名单,获奖者手机号码如下。

一等奖:	176****7610	189****1860	139****6000	133****5022	139****3958	180****0230
137****8356	138****6155	158****7756	139****0202	159****8628	130****3962	139****7486
199****5063	132****8386	139****5549	187****7921	139****2056	137****6663	180****1029
二等奖:	159****6068	139****9868	189****5916	189****6789	137****5422	187****9116
152****8868	189****6019	136****7060	137****9325	159****8855	181****8686	138****1800
188****2625	139****1260	199****5550	137****7801	182****6961	137****1973	180****6778
138****7416	132****2789	199****5788	138****0707	180****6108	180****0581	182****2715
138****1311	139****1134	137****7236	139****5272	135****6916	195****7015	134****4097
138****5179	189****9668	199****5101	139****8836	139****2299	139****8900	139****3883
138****3099	136****7277	130****0407	152****2568	139****0527	199****1198	139****3351
139****6267	150****2203	152****0662	189****9588	158****2028	137****6819	139****2288
151****3977	150****3138	188****9800	159****3626	855****990	139****2612	156****2115
188****1027	198****1444	139****7528	138****0150	187****3866	139****9089	138****0606
158****1133	137****0860	180****6887	180****6807			
三等奖:	159****5130	187****1490	132****7231			
159****6242	138****7464	189****6288	138****9290			
159****2618	139****2028	138****5180	182****5159			
139****2612	187****1018	134****9539	151****5477			
139****2171	139****1416	199****5568	151****6596			

请中奖市民凭身份证和中奖电话号码领奖(领奖前请联系工作人员)。
领奖时间:2月14日起至2月18日(9:00—11:30;13:30—17:00),逾期视为放弃。
领奖地址:南通市世纪大道6号市行政中心19楼。
联系电话:0513—85215364,18651321988。

开展诊断服务 全年完成2000个项目

我市部署推进“智改数转”

本报讯 (记者刘璐)11日,市工信局召开全市“智改数转”工作推进会,全面落实省、市“智改数转”三年行动计划和《南通市制造业智能化改造和数字化转型2022年工作推进方案》等文件要求,从摸排企业现状、开展诊断服务、强化示范带动等方面,部署推进50项具体工作。

目前,全市累计创建国家智能制造试点示范项目12个,省级智能工厂3家、示范智能车间101家、星级上云企业811家、工业互联网标杆工厂8家,市级示范智能车间176家。

我市“智改数转”三年行动计划提出,2022年完成2000个“智改数转”项目,新增星级上云企业135家,建成重点产业链协作平台1个;新增国家智能制造示范项目1个,工业互联网标杆工厂6家,省级示范智能车间(工厂)25家,市级示范智能车间42家。

接下来,各地工信部门将全面摸清企业底数,组织规上工业企业开展自诊断,排出2022年亟须“智改数转”诊断服务的企业名单;深度开展诊断服务,通过深入分析、精准匹配企业需求,聚焦智能装备应用、设备互联互通、生产实时调度、智能物流仓储等重点领域,组织开展差异化诊断;充分发挥大型企业“转得早、转得好”的优势,填补标杆空白,打造示范亮点;积极营造工作氛围,开展制造业“智改数转”园区行、集群行活动,利用“线上+线下”多种渠道开展政策解读、交流培训等活动,广泛宣传示范标杆企业典型做法和成效。

助力打好污染防治攻坚战

全市生态环境保护专项资金审计启动

本报讯 (记者卢兆欣 通讯员黄文华)为客观评价生态环境保护资金使用绩效,保障财政资金规范高效运行,根据省审计厅统一部署,10日,市审计局召开集中进点会,启动全市生态环境保护专项资金审计,并通过通报了审计工作方案。

本次审计将重点关注生态环境保护政策落实情况,生态环境保护目标任务完成情况,生态环境保护资金投入、管理、使用及项目绩效情况等方面内容,揭示资金分配、管理、使用中存在的问题,从体制机制层面提出审计建议,推动精准治污、科学治污、依法治污,助力打好污染防治攻坚战,促进我市生态文明建设。

南通慈善项目获全省高质量民政事业发展创新成果奖

本报讯 (记者龚秋瑾)近日,江苏省民政厅公布2021年度全省高质量民政事业发展创新成果,我市民政系统的“创新慈善机制 助力共同富裕”项目位列其中。

2021年,南通创建“大慈善”善治模式助力共同富裕,充分发挥慈善事业在第三次分配中的作用。建立党政主导的“大慈善”机制。市委市政府出台南通建设“慈善之城”实施意见和方案,形成党政主导,多方合力共建机制;搭建人人参与慈善平台。编制慈善项目供需对接清单,选树慈善先进典型52个。2003个镇和村(居)社区慈善基金共募集1.03亿元。开展全市江海志愿服务接力行动和江海志愿服务展示交流活动;弘扬以张謇慈善精神为核心的慈善文化。充分发挥中华慈善博物馆慈善地标作用,成立张謇慈善基金,创设“謇园”慈善空间,推广南通慈善故事,开展了慈善公益类活动107场。

据介绍,2021年全市共募集慈善资金超3.9亿元,支出超3.2亿元,受益贫困群众达17.5万人,扎实有效地推进了共同富裕。基层慈善社工志愿服务网络实现全覆盖,249万名志愿者全年开展志愿服务近4万小时,切实解决群众身边“小急难”问题,社会向善力量有效激发。

南通跃居全国第23位

(上接A1版)组建成立半导体、汽车及零部件两个产业协同创新联合体,由龙头企业牵头,与上下游企业和科研院所开展关键核心技术创新联合攻关。在全省率先实施“揭榜挂帅”技术攻关,通过“企业出题、政府立题、人才破题”的方式,大力突破“卡脖子”难题。

内外兼修,营造“如鱼得水、如鸟归林”一流创新生态。大力推进众创空间、科技企业孵化器、加速器等科创载体建设,创新孵化载体量质齐升;江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心落户南通,重大科创平台取得突破。出台科技新政“创新30条”,发布人才新政3.0版本,政策网络加速健全。成立科创投资集团,设立总规模50亿元的创新发展基金;推动沿江科创带各园区建立了17支、总规模超50亿元的科技创投基金。

今年,我市将以“十四五”末跻身国家创新型城市创新能力全国前20强为目标,对标苏南、追赶苏南、融入苏南,聚焦重点、靶向发力,进一步夯实创新主体基础,做优科创平台载体,打造一流创新生态,完善工作推进体系。通过打造科技引擎激发创新动力,为南通高质量发展蓄势赋能。



2月11日,崇川区文峰街道广南社区党委联合南通华信中央空调有限公司劳模创新工作室集群党支部,开展“共联共建促提质 巧手制灯迎佳节”系列活动,车间一线变为冬训课堂,课堂中共学恩来精神,以崭新面貌开年新局。同时,党员们巧手剪出喜庆灯笼,共迎元宵佳节。王昭明摄